

西班牙中央政府强硬回应分裂势力 如果加泰罗尼亚宣布独立 中央政府将接管自治区权力

新华社马德里10月11日电 西班牙首相拉霍伊11日在政府紧急会议上表示,只要加泰罗尼亚确认宣布独立,中央政府将在一周内全面接管自治区权力。

拉霍伊表示,加泰罗尼亚自治区主席普伊格德蒙特应在本月16日前“明确告知中央政府,加泰罗尼亚究竟是否宣布了独立”,这将决定中央政府下一步的动作。一旦确定加泰罗尼亚正式单方面宣布独立,且不愿回到法制框架内解决问题,西班牙中央政府将最迟在19日根据西班牙宪法第155条,全面接管加泰罗尼亚地

方政府权力。

目前,拉霍伊的坚决态度已得到议会各主要党派的一致支持。

加泰罗尼亚自治区政府10日晚在巴塞罗那召开议会全会,普伊格德蒙特在会上请求在未来几周内暂缓宣布独立,为对话留出几周时间。

对此,西班牙政府表示,“明说暂缓,暗示独立”不可接受。

西班牙宪法第155条规定:如果西班牙某自治区未能承担宪法或法律赋予它的义务,或其行为对国家整体利益造成重大危

害,中央政府将首先要求该自治区主席服从中央,若其未能服从,在得到议会绝对多数议员支持的情况下,中央政府可以采取一切必要手段,强制其服从义务,保护国家整体利益。

10月1日,西班牙加泰罗尼亚自治区举行“独立公投”。西班牙宪法法院之前就已经裁定“独立公投”非法,西班牙政府从未承认该公投的有效性。

加泰罗尼亚自治区位于西班牙东北部,人口750万,约占全国总人口的16%,是西班牙最富有的地区之一。



拉霍伊11日出席新闻发布会。新华社发

读懂他/她 用耳比用眼更准确

都说“耳听为虚,眼见为实”,但美国耶鲁大学的一项研究显示,就解读情绪而言可能正相反,只用耳朵、不用双眼可以更准确地理解他人的表达。

研究人员招募了1800多名志愿者,让他们两两交流,或者观察另外两名志愿者交流。研究人员设置了4种交流方式,只听不看,只看不听,又看又听,听电脑语音复述的交流内容。结果显示,平均而言,志愿者只听不看时能更好地解读他人表达的情绪。当志愿者听电脑音频时对情绪的解读最差。

至于为何只听不看时解读情绪最准确,研究人员认为,可能是因为人们比较善于用面部表情隐藏情绪,使得面部线索没那么精确;也可能因为面部线索加上声音线索造成线索太多,反而不利于精确解读。

(据新华社微特稿)

普京65岁生日 获赠“忠诚”牧羊犬



俄罗斯总统普京11日获赠一份特别的65岁生日礼物:一只名字意为“忠诚”的中亚牧羊犬。普京非常高兴,抱着牧羊犬,亲吻它的额头,温柔地注视它。普京本月7日年满65岁。(据新华社专特稿)

美国宣布退出 联合国教科文组织

据新华社华盛顿10月12日电 美国国务院12日宣布,美国决定退出联合国教科文组织。根据相关条款,美国的退出将于2018年12月31日正式生效。

美国国务院在当日发布的一项声明称,美国决定退出联合国教科文组织的主要考虑包括不断增加的欠费、机构需要根本性改革及对该组织“针对以色列的持续偏见”的关切。

美国当日已告知教科文组织总干事伊琳娜·博科娃这一决定,并将寻求以永久观察员国身份继续参与教科文组织的各项重大事件,包括世界遗产保护、推进全球教育科技合作等。

博科娃对美国退出联合国教科文组织的决定“深表遗憾”。

2011年10月底,联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该组织的提案,美国和以色列对此表示不满,两国随后停止缴纳会费。因拖欠巨额会费,教科文组织在2013年11月宣布美国已失去在该组织内的投票权。根据教科文组织公布的数据显示,美国应缴会费占该组织总预算的22%。截至失去投票权时,美国已累计拖欠会费2.2亿美元,令该组织面临严重财政困难。

事实上,这并不是美国第一次退出教科文组织。1984年,美国里根政府指责联合国教科文组织存在腐败和管理混乱等问题,宣布美国退出该机构。直到2003年,美国才重返该组织。

纳帕谷 火在烧 山火肆虐美国加州葡萄酒乡



据新华社旧金山10月11日电 山坡上的树林里火焰翻滚,浓烟升腾,形成数公里外都能看到的“乌云”,空气中弥漫着刺鼻的味道……10日傍晚,美国加利福尼亚州北部纳帕县的纳帕谷,触目的景象令人心忧。

这片丘陵起伏的谷地是美国著名的葡萄酒产区。然而,本月8日以来,加州北部多地发

生山火,纳帕谷成为受灾最严重的地区之一。

加州林业和消防局11日证实,大火已造成21人死亡。

这是加州史上最严重的森林大火之一,过火面积已超过17万公顷,3500多栋民宅及其他建筑被烧毁。目前,大火仍在加州的纳帕、索诺马、尤巴和门多西诺等县肆虐。

美国会不会 退出伊核协议?

据新华社北京10月12日电 美国总统特朗普将于15日之前,决定是否向国会提供伊朗遵守伊核协议的认证,他还表示将于近日宣布新的对伊政策。

分析人士认为,特朗普不向国会提供认证的可能性较大,这将触发国会讨论是否恢复对伊制裁,但并不意味着美国会即刻退出伊核协议。

美国国会《停止执行伊朗核协议的选项》报告指出,特朗普政府可以选择不向国会提供伊朗遵守协议的认证,同时又不主动制裁伊朗,而是由国会在60天内决定是否制裁伊朗。报告说,特朗普政府采用这一选项,既释放对伊核协议不满的信号,表达修改协议的诉求,同时又不至于令协议遭到实质性破坏。

目睹女友遇难 美登山名将自杀殉情

美国知名登山者海登·肯尼迪因目睹女友雪崩遇难,无法承受恋人离世之痛,选择自杀殉情。

英国广播公司11日报道,现年27岁的肯尼迪与同为户外运动员的女友英格·珀金斯7日到蒙大拿州麦迪逊山脉南部的因珀峰滑雪。按照蒙州加拉廷县国家森林雪崩中心的说法,两人在海拔约3048米的一段陡坡遭遇雪崩。

肯尼迪的身体被雪埋了一部分,他受了轻伤,得以自救。女友却不见踪影。赶到现场的救援人员发现,珀金斯被掩埋在92厘米深的雪堆下,已经遇难。无法接受这一现实的肯尼迪在女友离世后的第二天自杀身亡。

珀金斯生前多次赢得滑雪和攀岩比赛,她是蒙大拿州立大学学生,攻读数学和教育学。生活在攀岩运动员之家的肯尼迪为了登山事业而放弃大学学业。今年9月,肯尼迪在社交网站上怀念因山难离世的同伴:“这就是我们这项运动的残酷事实。”(据新华社微特稿)